

В диссертационный совет Д 006.031.02,
созданный на базе Федерального
государственного бюджетного научного
учреждения «Федеральный научный центр
аграрной экономики и социального
развития сельских территорий –
Всероссийский научно-
исследовательский институт
экономики сельского хозяйства»

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Алексеева Сергея Александровича
на тему: «Интенсификация кормопроизводства как фактор эффективного
развития молочного скотоводства», представленной на соискании учёной степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление
предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство)*

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена тем, что эффективность ведения молочного скотоводства возможна преимущественно за счет интенсификации кормопроизводства, предусматривающей внедрение инноваций в производство, заготовку и хранение кормов, их комплексного применения при освоении ресурсосберегающих технологий в полевом кормопроизводстве и лугопастбищном хозяйстве.

В современных условиях вопросы развития интенсификации кормопроизводства приобретают новое содержание, что требует переосмысления подходов к формированию стратегии развития подотрасли, исследования и использования системы технических, технологических элементов научно-технического прогресса.

Результаты и научные положения, полученные при решении сформулированных в диссертации цели и задач, отмечаются определенной научной новизной.

На основе глубокого изучения научных основ интенсификации кормопроизводства автором дано ее определение как формы расширенного воспроизводства, предполагающей дополнительные вложения материально-денежных средств на одном и том же участке земельной площади с целью увеличения производства продукции.

Автором, методом экстраполяции, разработан прогноз развития производства молока и расхода кормов для молочного скотоводства Российской Федерации. На основании выявленных особенностей производства кормов соискателем предложены основные направления интенсификации, предполагающие внедрение научно-технического прогресса. Диссертантом предложены методические подходы и убедительно доказана необходимость разработки схемы зеленого конвейера. С помощью решения экономико-математической задачи получена логическая модель производства и использования кормов в ФГУП «Кировская лугоболотная опытная станция».

Опубликованные работы отражают основное содержание работы.

Вместе с тем в автореферате, по нашему мнению, недостаточно полно раскрыты особенности интенсификации производства кормов полученных с сенокосов и пастбищ.

Высказанное же замечание не снижает в целом высокого уровня проведенного исследования, а его результаты и, полученные лично автором, выводы дают основание для положительной оценки.

Исходя и содержания автореферата, диссертационная работа является законченным, самостоятельно выполненным автором исследованием, имеющим теоретическое и практическое значение. По своему теоретическому уровню и важности аналитических разработок, широкой апробации, количеству и качеству публикаций она соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. от 11.09.2021 г. № 1539), ВАК при Минобрнауки России, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а её автор – Алексеев Сергей Александрович – заслуживает присуждения искомой степени по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство).

Руководитель НИИЭОАПК ЦЧР филиала
ФГБНУ «Воронежский федеральный аграрный
научный центр им. В.В. Докучаева», д.э.н.,
профессор, академик РАН, почетный работник
агропромышленного комплекса России

Контактные данные:

394042, г. Воронеж, ул. Серафимовича, 26а

тел.: 8(473)222-98-60, e-mail: vqzak@bk.ru



Закшевский
Василий Георгиевич



Подпись, должность, ученую степень и ученое звание Закшевского Василия Георгиевича удостоверяю:

ученый секретарь НИИЭОАПК ЦЧР филиала

ФГБНУ «Воронежский федеральный

аграрный научный центр им. В.В. Докучаева»,

к.э.н., доцент

тел.: (473) 222-99-40,

e-mail: niieoark@mail.ru



Сальникова
Елена Викторовна